

记者深入长沙多个小区探寻电动自行车安全管理经验

电单车住进安全屋有了安全员

●长沙晚报全媒体记者 刘琦

电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等突出问题怎么破?记者从长沙市安委办了解到,连日来,在全市居民小区、高层建筑电动自行车违规停放安全隐患排查整治专项行动中,各级各有关部门迅速行动,重点整治,加大对电动车违规停放、违规充电等行为的打击力度。3月13日,记者深入长沙几个有代表性的小区,探寻电动自行车停放、充电方面的安全管理经验,且看这些地方是如何“答题交卷”的。

“新建场所+安全管理”解难题

万科魅力之城小区居民超过1万户,拥有电动自行车3200余台——“超级小区”如何做好电动自行车安全管理工作成为“必答题”。

“目前小区内共有24个电动自行车停车位,有3个充电桩在建,预计可以增加100个电动自行车充电车位。”现场,施工人员正加紧施工,为电动自行车建设安全的“家”。

记者了解到,万科魅力之城小区有居民约4万人,小区与地铁站有一定距离,电动自行车成为不少“上班族”的接驳交通工具。尽管“超级小区”分片区进行管理,但电动自行车停放、充电的管理难度依然很大。

“物业工作人员将单元楼门口、架空层和

地下停车场的电动自行车全部移出,同时加建充电桩,居民的安全感提升了。如今,电动自行车停放越来越整齐、安全,小区的环境也越来越好。”14栋业主杨明说。

“社区因地制宜在万科魅力之城小区利用空坪隙地建设电动车充电停放场所,目前部分已投入使用,加上在建项目,基本可满足车辆停放和充电需求。”黎托街道幸福里社区党总支书记周丹云介绍,下一步,社区和物业企业将加强后期安全管理,实现真正的人车分流,将电动自行车“安置”在小区外,进一步保障消防安全。

志愿者巡逻除隐患护安全

“电动自行车停放不要影响交通,‘飞线充电’非常不安全……”13日上午,在金科园小区,志愿者一边巡逻一边宣传,呼吁居民注意电动自行车消防安全。

“老旧小区电动车充电是难题,此前‘飞线充电’时有发生,如今经过大力整治,有了很大改观。”砂子塘街道金科园社区居委会副主任仇宇钰带记者边走边看,社区建设了3处充电桩,为方便雨天停车,小区还新增了规模较大的停车棚,能够停放70余台电动自行车。记者看到,小区门口设置了“曝光台”,对“飞线充电”的电动车主进行曝光,起到警示教育作用。

志愿者周艳辉介绍,社区每天都会组织志



在万科魅力之城小区,工作人员加紧建设电动自行车充电桩。长沙晚报全媒体记者 刘琦 摄

愿者开展安全巡逻,发现电动自行车违规停放或充电,志愿者会进行劝阻,通知车主和物业工作人员,并将相关情况发至工作微信群内,确保违规现象第一时间得到整治。同时,社区、物业工作人员和志愿者也会对租户、外来人员加强劝导,确保电动自行车安全停放。

“我们把巡逻当成散步,既锻炼身体又守

护安全。志愿者都是老住户,对小区和业主的情况非常了解,大家非常愿意通过自身的努力让居住环境更安全。”周艳辉告诉记者,目前社区共有七八十名志愿者,按照安排定期开展巡逻,多方合力为安全护航。

应急管理 看长沙

“数谷”栽下同心树 长沙青年干部携手大数据企业 助推新质生产力发展

●长沙晚报全媒体记者 洪虹
通讯员 贺裘 梁璐 魏四美

“一场对话,一份协议,栽下同心树,共话政商情。”2023年复合型年轻干部培训一班第一时间学习全国两会精神,积极开展“新质生产力”主题调研,于3月12日走进天心经开区,以“数智赋能,聚势前行”为主题,创新开展长沙青年干部与大数据企业家结对成长暨招商引资座谈会,汇聚新质生产力澎湃动力,激发长沙高质量发展强劲动能。

此次活动由中共长沙市委党校、长沙天心经济开发区管理委员会主办,长沙市复合型年轻干部培训一班承办。来自市医保中心、市公安局、市政府物流口岸办、市交通运输局、市公安局岳麓分局、自贸区长沙片区管委会、市委办公厅的7位青年干部学员,匹配所在部门、单位优势资源,分别与湖南省第一测绘院、中电赛西智能科技(湖南)有限公司、湖南中通无人机技术有限责任公司、湖南新天地物联科技有限公司等7家大数据企业(单位)负责人签订协议、结成对子,助力长沙打造数字经济新高地。

当天下午,青年干部一行还来到拥有45万台服务器的“超级大脑”——中国电信中南智能算力中心。“泡”在冷却液里的芯片“咕嘟咕嘟”冒着泡,机器人正在巡检机房……就在大家观察的这段时间里,中国电信中南智能算力中心已为医疗、政务、旅游、智慧城市等运算上万亿次。在湖南大数据交易所,大屏幕上实时滚动着最新成交数据,这一全国第五家、中部第一家新型大数据交易场所和全省唯一数据要素交易市场运营机构,交易量已超10亿元。来到湖南省第一测绘院,大家聆听讲解员的生动讲解,感受测绘行业新成果;来到实景三维湖南厅,大家戴上VR眼镜,坐上“驾驶舱”,体验测绘新技术、新应用,纷纷感



青年干部一行体验湖南省第一测绘院展厅的测绘新技术、新应用。长沙晚报通讯员 吴炳 供图

叹:一朵朵“算力云”“数据云”正蓄势赋能,不断激活天心经开区数字经济“一片天”。

据了解,2023年长沙数字经济总量破4500亿元,跻身“数字经济一线城市”。天心经开区党工委委员、管委会副主任何海兵介绍,天心经开区在绿心之上种“数谷”,围绕数字经济已布局一个数据交易平台、两大算力中心、八大数据中心,集聚了6000多家数字经

济相关企业,形成了数字经济全链条产业生态体系,数字经济规模达350亿元,占比居全市第一。

“数字经济是‘新质生产力’的有力代表,大数据企业家们未来大有可为也必有可为。”市委党校副校长胡振军表示,无论是发展新质生产力还是落实招商引资一号工程,天心经开区都是一个值得调研解剖的优秀

典型案例。结对形式是一个很好的探索,复合型年轻干部能够集中到一起,为企业做一些具体的服务,这既是优化营商环境的需要,更是复合型年轻干部向企业家学习,落脚到“复合”二字的题中之义。期待学员们从职业谋划着眼,从点滴小事着手,真正成为建设全球研发中心城市、建设现代化新长沙的复合型年轻干部。

八旬老人在立交桥上车流中行走,辅警拦下出租车送他回家 “爹爹放心,钱我已经付过了”

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 刘琦 实习生 周瑞嘉)八旬老人在立交桥上行走,看着让人捏一把汗;开福交警七中队巡逻辅警邓科金为其拦下一辆出租车并垫付车费,看老人乘车离去后才离开——3月12日,这暖心一幕发生在波隆立交桥上。

当日10时许,波隆立交桥上车流如梭。一位老人拄着拐杖逆着车流缓慢行走,无数车辆从他身边擦身而过,非常危险。邓科金接到群众报警后,一边呼叫开福交警大队分中心视频巡查确认老人具体位置,一边驾驶警用摩托车快速赶往现场。

“爹爹,你要去哪里?”邓科金找到老人后,立即上前询问。“东风路!”老人答道,并顺手往立交桥前面的地方指了指。原来,老人已八十多岁,住在东风路省民政厅附近,准备走路回家。邓科金向老人询问其家人联系方

式,希望其家人来接他回家,没想到被老人拒绝,他固执地继续往前走。

为了让老人尽快离开危险地带,邓科金又想为其拦一辆出租车,老人却一直摆手拒绝。邓科金察觉到老人可能是没有带钱,就果断为他拦了辆车,搀扶着老人对他说:“爹爹,放心咯,钱我已经给您付过了。”老人这才放心地坐上出租车。

邓科金通过微信转账支付了15元车费,反复叮嘱出租车司机一定要将老人安全送到住处,并向司机连声道谢。看着司机驾车载着老人逐渐远去,他才安心离开。执法记录仪拍摄的视频显示,从遇到老人到将他带离危险地带,邓科金用了不到3分钟。



长沙特警为发病老人开道送医,安全“抢”回情绪激动女子 危急关头挽救两条生命

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 谭信里 实习生 陈可心)老人突发心脏病,家人驾车送医,恰逢早高峰,巡逻的特警得知情况后,迅速骑着铁骑摩托车鸣笛开道,为老人争取急救时间;女子坐在窗台上欲轻生,一名特警在旁劝导吸引其注意力,另一名特警站在侧后方,在合适时机给队友递了一个眼神,一把将女子拉回房内。近日,长沙特警接连在事关生死的危急关头成功救助群众。

3月9日8时30分,在新韶中路,长沙市公安局特巡警支队第二特巡大队民警于唯人正骑着铁骑摩托车巡逻。

“警察同志,我妈妈心脏病犯了,您能带我们去附近的医院吗?”一名女子从一辆车中呼喊求助。原来,车上的老人突发疾病急需送医,该女子对周边医院不熟悉,加之恰逢早高峰,她担心行车太慢耽误救治时间,请求特警帮忙带路。

接到求助后,于唯人迅速向大队指挥中心报告,驾驶铁骑摩托车一路鸣笛、闪警灯,在确保安全的前提下为其开辟“生命通道”。与此同时,大队指挥中心查看实时监控,引导其尽量避开拥堵。行车过程中,前方一些车辆驾驶人听到警笛声也纷纷主动让行。

在各方共同配合下,特警仅用10分钟就将患者

护送到长沙市中心医院,为其救治争取了宝贵的时间。到达医院后,特警陪同家属用担架将老人送至急诊室,处理完毕后才回到巡逻岗位。

3月7日13时许,特巡警支队第五特巡大队韶山北路快警平台接到110指挥中心派警称,在某小区22楼的窗台处有一名女子情绪激动,欲跳楼轻生。平台警力迅速反应,很快赶到事发地点。

“你们不要管我!”该女子跨坐在22楼走廊窗台,半个身体悬于窗外,身旁没有其他防护措施,稍有不慎,后果不堪设想。

“我们是警察,有什么事可以跟我们说说。”特警队员邵敏学站在一旁与该女子谈心,安抚其情绪,吸引其注意力。另一位特警队员刘志翔慢慢从侧后方靠近,寻找最佳救援时机。

正当该女子分神时,刘志翔回头给了队友一个眼神,两人默契配合,刘志翔冲过去一把拉住该女子,邵敏学也冲了过来,一同将该女子从窗台上拽回并转移至安全区域。

随后,特警队员对该女子进行心理疏导,待其情绪稳定,又帮忙联系家属将其安全带回,并反复嘱咐家属与其沟通。



扫码看辣视频

开展植树护绿 助力绿心更美 长株潭一体化区域机关党建联建活动举行

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 黎铁桥)12日,湖南省直机关工委联合长沙、株洲、湘潭三市的市直机关工委,在长沙市雨花区跳马镇关刀新村举行长株潭一体化区域机关党建联建暨“我在绿心有棵树”植树护绿活动,助推长株潭绿心地区生态品质稳步提升。

植树现场,来自不同地区、单位的党员干部互相配合协作,在技术人员的指导下,

挥锄挖坑、扶苗栽树、持锹培土、提桶浇水,完成了100多棵柚木的栽种。参加活动的党员干部纷纷表示,植树添绿、爱绿护绿既是义务也是责任,今后将持续深入践行习近平生态文明思想,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚持以高质量机关党建引领加快推动长株潭绿心地区高质量发展,共同建设人与自然和谐共生美丽家园。

可燃橡胶铺地,一面墙堵塞两个消防通道 写字楼健身房消防排危 “撸铁”更安全

长沙晚报3月13日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 曹江)健身房开在人流密集的写字楼里,地板铺的都是可燃橡胶,整栋楼两处疏散通道都被健身房一堵墙阻塞,一旦发生火灾,“撸铁”很可能“撸”了性命。3月12日,在开福区消防大队、湘雅路街道、百善台社区联合督办下,凯乐国际写字楼健身房重大消防隐患整改到位,给前来健身的市民和整栋写字楼的上班族带来安全。

在凯乐国际写字楼9楼上班的陈先生等白领喜欢到公司楼下的健身房健身,这里价格实惠,距离又近,每到下班时间常常客满。而开福区消防大队、湘雅路街道、百善台社区在联合巡查中发现,楼宇健

身房这一便民场所藏有隐忧:健身房一面墙堵塞了写字楼两处消防通道,室内的装修也多是可燃易燃物,密闭空间发生火灾后,将危及整栋楼疏散逃生。百善台社区第一时间关停健身房后,立马组织人力、物力开展整改,拆除堵塞的墙面,畅通消防通道,增设防火门,易燃的地面橡胶也换成了安全材质。

老旧社区百善台社区老旧小区多,小旅馆、小KTV等“九小场所”密集。社区制定消防安全隐患整治实施方案,积极发挥群防群治力量,对辖区“九小场所”完善档案,做到一家一册,常态化开展拉网式清查,拆除违规封窗、堵塞通道等8处,实现“九小场所”安全隐患销号清零。

“小老板”热情吆喝 “跳蚤市场”暖心义卖

浏阳中和镇开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

长沙晚报3月13日讯(通讯员 张紫钰 全媒体记者 颜开云)“走过路过不要错过,好吃的青团呀!”……12日下午,浏阳市中和镇新时代文明实践所联合巷坊小学、中和镇团委开展“跳蚤市场”暨学雷锋爱心义卖活动,现场热闹非凡。

12日下午,迎着温暖的阳光,同学们迫不及待地开始摆摊设位,义卖活动正式开场。为吸引顾客,同学们使出了浑身解数,化身“种草”达人、理货专员、算数高手。各个摊位物品丰富、形

式多样,除了书籍、玩偶、文具,还有用心切好的果盘、自家菜园采摘的蔬菜、自制的青团……短短一个半小时,义卖金额就超过了2000元。

活动结束后,学生代表清点义卖善款并投入爱心箱,用于购买暖心物资赠送给敬老院的老人们。这是中和镇新时代文明实践所“学雷锋·文明实践我行动”主题活动之一,后续中和镇将创新活动形式,引导鼓励更多人参与志愿服务活动,让文明新风活跃在中和每个角落。

◀上接1版

站点分为制氢区、增压储存区、加氢区等三大功能分区。制氢设备由三一自主研发,每日的制氢加氢量不少于2吨,是国内首个具备运行条件的2000公斤级制氢加氢一体站。增压储存区总储氢量超过1000公斤,可满足4台氢能车辆同时加注氢气,每天可服务氢能车辆数量超过百台。

王志民介绍,他们考虑因此从项目规划、建设、运营等多个环节,都对安全性做了重重“加护”,比如采用标准化工艺包设计保障整站工艺流程安全可靠、设备采用安全连锁和三级预警、建筑充分考虑防爆性。

“此次氢能站点建设,是三一氢能战略布局的重要一步。”王志民说,发展氢能对国家有着重要意义,在中国“三北”地区,有着丰富的风能、光能,大量的风电场与光伏电站拔地而起。但受制于发电稳定性、特高压线路建设等因素,不少电能没能走出西部,就地电能转化为氢能能够很好解决这一问题。

值得一提的是,为破解行业难题,三一氢能联合众多供应商合力打造一个“共创、共享、共荣”的产业联盟。“湖南是氢能资源分布相对较少的地域。”王志民表示,三一氢能期望通过示范站点、示范项目在湖南的成功运行,打造出可持续发展的氢能商业模式样板。